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öj tárgyalások 
Oroszországgal.
Berlin. Az oroszok és a központi 

hatalmak képviselői a mai délután 
folyamán teljes ütésben újból meg­
kezdik a tárgyalásokat.

Berlin. A Wolff-ügynökség jelenti 
Ukrániábói újabb delegátusok és ki­
segítő erők érkeztek B veszt-Li- 
tovszkba Moluhivics kereskedelmi 
és iparügyi miniszter vezetésével.

Breszt-Litovszkból jelenti a Ma­
gyar Távirati Iroda január nyolca­
dikéról : Mintán az itt összegyűlt 
küldöttségek elnökei előzetes meg­
beszélést tartottak, amelyen részt- 
vettek Kiililmaiin külügyi államtit­
kár, Czernin gróf külügyminiszter, 
Popov bolgár igazságügy mi n iszte r. 
Troekij, a kii!ügyek népbiztosa, Fer­
in kavics Vsevolod ukrajnai kereske­
delmi és ipari államtitkár és Tál a at 
pasa nagyvezér, a program kérdések 
megvitatása után holnap déli egy 
ólára plenáris ülést tűztek ki. Ké­
sőbb a négyesszövetség hatalmainak 
képviselői és az ukrajnai megbízot­
tak között tanácskozások folytak.

Hivatalos j elöntések.
Vezérkarunk jelentése.

Budapest, január 11. 

Keleti harctér: Fegyverszünet. 
Olasz harctér:
Kedvezőtlen látási viszonyok kö­

vetkeztében a harci tevékenység 
csupán egyes tüzrajtaütésekve szo­
rítkozott.

A c>'<: f i'iiüi' főnökit.

h német vezérkar jelentése.
Berlin, január 9.

Nyugati harctér:
]{ u p pr echt trónörökös hadcso­

portja : Angol felderítő osztagok 
erős tüzelés védelme alatt előre­
törtek a Honthonlstev erdő déli 
szegélye ellen. A Boosinglie sta- 
deni vasútvonal mentén néhány 
század támadást intézett ellenünk. 
Ellenség sehol sem tudta vonalun­
kat elérni. Tüzűnkben súlyos vesz­
teséget szenvedett. Pens két olda­
lán élénk tüzérségi tevékenység 
folyt. Bnllccourttól keletre kis 
árok darabok ért, számos kézigránát- 
harc folyt.

Lndendorff.
(Miniszterelnökség sajtóosztálya.i

Hadik miniszter lemondása
Budapestről jelentik: A Magyaror­
szág értesülése szerint, amennyiben 
Hadik ragaszkodnék a lemondáshoz, 
utódjává Bartók József földmivelés- 
ugyi államtitkárt neveznék ki.

Wilson nyilatkozata a békéről.
A központi hatalmak békaíeltételeif kik szövegezték 7

Wilson egy üzenetet nyújtott út a kongresszushoz, melyben 
azt mondja, hogy minden államférfi figyelme Breszt- Litovszk télé 
irányult. Vájjon lehetséges-e, hogy az ottani megbeszéléseket. álta­
lános békekonferenciavá bővítsék ki ? A központi hatalmak elő­
terjesztették az irányelveiket a megegyezésre nézve, melyet libe­
rális értelemben el lehetne fogadni a béketárgy áfások alapjául 
mindaddig, amíg a németek beható programúiét nem adtak.

Ez a beható programúi röviden azt jelenti, hogy a közpon­
tiak minden megszállott tartományt és várost meg akarnak tar­
tani. Feltehető tehát, hogy az általános alapél veket a központi 
államférfiak szövegezték. akik ismerik a népiek szándékait. mig a 
részletes programúiét a katonai vezetők készítettek elv. akiknek 
nines más gondjuk, mint az. hogy a tervieteket megtartsák.

Bármily legyen is Breszt-Pitov-zk eredménye, az oroszuk 
megkísérelték; hogy 
kihívják
George feltűnő nyíltsággal. Az orosz nép tehetetlen Németország 
könyörtelen hatalmával szemben. Hozzánk fordulnak: jelentsük ki, 
mit. kiváltunk. Mi nem térhetünk ki az oroszok kívánsága elöl es 
kijelentjük, hogy a lUPgPgyvzvsnPk három alapja 'an. 
1) A béketiirgyalások nyíltak legyenek r< ne legyenek 
titkos nemzetközi szerződések, •>) kívánjuk a tengeri 
hajózás teljes szabadságát es minden gazdasági korláto­
zás megszüntetését és :») megfelelő biztosíték nyújtását 
a fegyverkezésnek legkisebb mértékre való leszállítására.

az államokat a béke-célok megismert ütésére 
Mi már ezeket töbhizben kifejtettük, legutóbb

Kedvező kilátások a béketárgyalások
befejezésére.

(Budapesti tudósítónk jelentése.i
Berlin, január 9.

A Pravda. Troekij félhivatalos lapja azt Írja. hogy a bek- , 
tárgyalások kedvező befejezéséhez igen alapos kilátásaink vannak. 
Trockijnak minden meghatalmazása meg van arra. hogy a külön­
bekét megkösse.

\ január 1 M-án összeülő alkotmányoz«! gyűlés elé már pozitív
feladatok kerülnek.

Az 1900-asok 
sorozása.

A 18 éves csanádmegyei népfel­
kelők sorozása f. hó 14-én veszi 
kezdetét és f. hó 24-i kéig tart. A 
bemutató szemléket a megye terü­
letén négy helyen tartják meg 
Makón. Mezőkavácsbázán. Hat tu­
nyán és Nagylakon.

A makói sót ozás sorrendjére 
nézve a katonai ügyosztály külön 
hirdetményt fog kibocsátani, f h<-- 
xorozollaknak t'ebmái 0-án kdt b. - 
iiomitoi.

Makón
ián. 14-ikén sorozzák Ambróz- 

falva, Apátfalva, < "sanádalberti. Föl­
deák es Királyhegyes;

jan. lö-ikén Magyarosa nád, Nagy- 
majlátb. Pitvaros és Piispöklele:

január Iti-ikán és 17-eu Makó 
város 1900-belí népfelkelőit.

Mezökováesházán
ja íj. lti-án Mezőkováesliáza, t‘sa- 

nádapáeii. Dombiratos. Kunágota ;
jaunái 17-én M agyat bánhegyes, 

Nagybán hegyes. lief.- Kova őshaza, 
X'égegvháza népfelkelőit.

Hattonyan
jan, 19 éti Battonva. Ke vermes. 

K isi rates .
jav. 21 -éri Vfagyardombegyháza, 

I lombegyháza, Mezőhegyes és Tor­
nya. végre

Nagylako*
jan. 2:bán Nagylak és i sanád- 

palota :
jan. 24-én pedig kimegy és Saj- 

tény legfiatalabb korosztálya kerül 
sor alá.

A püspöki ingatlanok 
kérdése a megye- 

gyűlésen.
Dr. Vetrov its polgármester 

indítvány a

Makó város polgármestere, dr. 
Pctrovits György Psánádnieg.ye f. 
hó lő.-én tartandó közgyűlése elé a 
következő indítványt, nyújtotta be:

Mondja, ki a közgyűlés, hogy ('sa­
tuid megye törvényhatósági bizott­
sága mély sajnálattal értesült Dr. 
Glatt fehler Gyula megy éspiispök ur 
Öméltóságának airól az elhatározá­
sáról, hogy a vármegye székhe'yén 
levő püspöki .széképület, s a püs­
pökségnek egyéb Makón ievő bel­
sőségét, valamint a Báli pusztát 
eladóvá teszi, inéit az eladással 

S megszűnik az a több évszázados kap- 
1 esolat, amely a v.sanádeg.yházmegyei 
I 'püspököket vármegyénk székhelyé­

hez fűzi.
I A törvény hatósági' bizottság ki­

fejezést ad annak az őszinte óha­
jának. hogy a megyés püspök ur 
uméltósága ennek az elhatározásának 
megváltoztatásával vagy módosítá­
sával módot találjon arra, hogy a 
vármegye székhelye jövőben is az 
egyházmegyei püspökök egyik szék­
városa maradjon és legalább régi 
mnltiI széképületét, Makó városában 
fentartsa.

\mennyiben pedig a püspök ur 
óméltóságának ragaszkodnia kell az 
ingatlanok eladása tekintetében bi­
zonyára nyomós okokon alapuló el­
határozásához, ebben az esetben a 
törvényhatósági bizottság azt ;i kí­
vánságát fejezi ki, hogy az eladás 
a la kerülő s eddig is közcélokat, 
szolgáló ingatlanok Makó városa ál­
tal megszerezietvéii, a jövőben a 
város tulajdonában szolgáljanak hu­
manitárius, kulturális és gazdasági 
irányban közcélú rendeltetésüknek.

Indítványozom," hogy ez a hatá­
rozat sürgősen hozassák a megyés 
püspök ur óméltóságának, valamint, 
Gróf Apponyi Albert knltuszminister 
ur őnagyméltóságának tudomására.

Tisztelettel:
Dr. Pctrovits György 

polgármester, 
tow. hat. bizottsági tag.

Városi kö/gyiilés. .< )«-
n/rá r boci i'árns/ t'/ná's /,nziji)ii~ 
Jrs folyó hó I /-én. rsötörtökön 
tortalil. meij « inryi/rhÓA nayy- 
fotiiírstt nnrhen, nurd o rovoshu- 
:fin iiiri/oiio/.'fcoi (I l.ázponti járás 
a sorozást már nuyknzdi.
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A közigazgatási 
bizottság ülése.
(‘sinádmegye közigazgatási bizott­

sága Ina délelőtt de. Justh Jő ttot* 
fői?/iőt> elnöklete alatt ütést tartott.

j főispán megnyitván az ütést, 
■»telet/ szavald'«! emlékezeti meg arról 
a királyi kitüntetésről, amely a köz­
igazgatási bizottság tágiát. Sarny j 
Lajost érte a közlétetmezés terén ki- I 
fejtett eredményes munkássága elisme­
réséül. A közigazgatási bizottság ne- 
vében ebből a: aHalomból ad na öl a 
a jelenlevőt Sáray Lajos’.

iVátvág Lajos a főispán szaraira 
válaszolva na gköszönte az t\d rát.L’st 
ős kijelentette. Itatja brömere szolgai, 
hogy a kitüntetis (sunattmcgge, a. o 
ssiikefth hazája közétrtme:eséitel irá­
nyi fása közben ledejtett munkásságá­
nak szál.

Ezután az ahspáa jelentéseié tér­
lek át) melyet mas hrtyen közlünk. 
A? alispáni jelentéssel kapcsolatban 
foglalkozott a bizottság a közélelmc- 
zés kérdéseivel. a legajabh rekrirá- 
lást rendelettel, tonihb'A az adujtiszo- 
lantlási biz of t vágok osszeahti fa sárnak 
jövőben követendő alapél vei vei.

A vármegye liszletlátása kérdésében 
foglalkoztak a közélelmezési hivatal­
nak azzal a rendelkezésével, ntehj sze­
rint január lö-ikétől kezdve Csanád- 
megtje részére újabb lisztmennyiséget- 
nem utalnak ki. . I. országos közé­
lelmezési hivatal utasította a megye 
alispánját, hogy az ellátatlan lakos­
ságot a rejtett készletekből lássa el.

Csantídmegye
decemberben.

Az alispán jelentése a 
közigazgatós múlt havi 

eseményeiről.
Cs.mádmep ve közigazgatási ín­

ségekre eső részt a főszolgain rák a 
községi jegyzőkkel taitott megbe­
szélés alapján állapították meg.

Szükségesnek tartottuk azonban, 
hogy a minisztériumhoz részletesen 
indokolt felterjesztést intézzünk, 
rámutatva arra. hogy a horribilis 
mennyiség kivetése csakis számbeli 
tévedés eredménye lehet s kifejezve 
azt is, hogy a legkomolyabb igye­
kezet. és törekvés mellett sem le­
bet a követelésnek a maga teljes­
ségében eleget tenni, hacsak a la­
kosságnak még meglévő élelmi- 
készleteinek erőszakos elkobzása 
után Ez pedig kiszámít hatatlan kö­
vetkezményekkel járna, úgy a la­
kosság hangulata, mint a jelen év j 
megélhetési viszonyai szempontja

get oldjam fel a zárlat alól s uta­
sítsam az uradalmat tejtermelésének 
Szegedre szállítása, iránt. A rende­
letnek annál kovésbbé tehettem ele­
get. mivel a tejmennyiséget nem 
foglaltam ie. az uradalomnak nem 
volt szerződéses lekötöttsége Sze­
geddel szemben. Másrészt viszont 

• érthető, hogy az uradalom tejterme­
léséi igyekeztem elsősorban a makói 
közintézmények ’észére niztos 1 tani.

A zsirhiánj valószínű, hogy az 
liflh ik óv folyamán nem log gon­
dot okozni. Jóformáit minden ház­
ira tás ellátta magát a megengedett 
száron .sertéssel s bár a tengeri hiány 
igen nagy gondot okozott a jószág- 
tartóknak. a zsiiellátás kérdése még­
is megoldást nyert.

Személyi és folyó ügyek.
Előterjesztést tettem a törvény-

a községihatósági bizottsághoz «.< 
végié- I számvizsgáló gyűlési elnökök meg-
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hói. A megélhetés gondja úgyis : 
hónapról-hónapra nehezebb. Oly élei- j 
micikkeknek, mint ami nő a burgo- ; 
nya, jóformán teljes hiánya
len nehézségeket ró az egyes ház- j választása iránt. Meghirdettem 
tartások ellátására, figyelembe véve | pályázatot a dt. Petrovics György 
azt is, hogy sok oly élelmicikk i lemondásává! megüresedett ám széki 
hiányzik most, ami ha nem is fel- i ülnöki állásra, Mdejlesi hirdetményt 
tétlenül szükséges a létfentartás- i tettem közzé a vármegyei irodai 
hoz, de sikeres pótlásául szolgáit a [ szerek szállítására nézve, azonban 
legfontosabbaknak, agy hogy most j egyetlen ajánlat sem érkezett be. 
a lakosság fő táplálószere a ke- í úgy hogy a vármegyei irodák ellá- 
nvér s e téren az adagok csökken- tása az 1917-ikí év folyamán meg­

zott ságának mai ülésén, melyről 
más cikkünkben számolunk be. az 
alispán a következő jelentést tette 
meg ■

Közélelmezés.
Az elmúlt hónapok lcgjelentő-ebb 

eseménye a közélelmezési minisz­
tériumnak ama rendelkezés“, amely 
a mái rekvirult gahonanemiiek és 
takanuánj féléken kivül még újabb 
500000 mázsa gabona és takarmány 
beszolgáltatását rótta ki a várme­
gyére. Első szempillantásra látható 
volt ama követelés abnvrmisan túl­
zott volta. Ha vannak is eldugott 
készletek a vármegye iei illetőn, 
ezek mennyisége csak igen csekély 
töredéke lehet a követelt mennyi­
ségnek. A rendelet szigorú hangja 
azonban annak foganatosítása elől 
nem engedett kitérést s kötelesség- 
szeiüen megtettem a szükséges in­
tézkedéseket annak lehetőleg sza­
batos végrehajtásához. A ,hö 29-én 
értekezletet tartottam a járási fő- 
szolgabivákkai s Makó város polgár- 
mesterével. amely alkalommal kon­
tingentálta ton az egyes járásokra 
eső mennyiség, mig az egyes köz­

tese már magát a létfenturtást. 
érinti.

Hogy a népesség egészségügye, 
szaporodása, ellenálló képessége s 
munkaereje szempontjából ez mit 
jelent, azt bővebben fölösleges fej­
tegetni. A rekvirálási eljárás ter­
mészetesen főleg elegendő munka­
erő hiányában igen sok nehézségbe 
fog ütközni. Sikere végett katona­
ság kirendeléséért folyamodtam, EGO 
főnyi katonaságot kérve az egész 
vármegye területére. Eddig mind­
össze 100 főnyi csendőrség az. arai 
rendelkezésemre bocsáttatott, amit 
elegendő segítségnek nem minősít­
hetek. Az eljárás január hó 9-án 
vette kezdetét

A tüzelőhiány 
csakis szénben mutatkozik, fából 
lassankint kielégítő mennyiség kezd 
rendelkezésre ál la ni. Az egész de­
cember hó, az előző évektől elté­
rően szokatlan hidegnek mutatko­
zott, ami a tüzelőanyag felélésére 
kény .szentet te a lakosságot, Szeren­
csére a hó végével enyhébbre for­
dult az időjárás. Nem kovésbbé 
zavaró és kellemetlen volt a világí­
tási mizéria a vármegyei székhe­
lyen, amely pedig ettől meglehető­
sen meg volt kiméivé eddig. Egy 
nyersolaj hiánya, mint gépromlás 
okozta, hogy a villamos telep aka­
dályozva volt a világítás szolgál 
tatásában, úgy hogy napokon át a 
minimális mértékben volt csupán a 
város világítva. Az üzletek világí­
tása most is szünetel s az utcai 
világítás is csupán részleges.

Tej, zsír.
A földmivclésügyi ministeviuminal 

s Szeged városával ellentétbe ke­
rültem, a püspöki uradalom tejszálli- 
tása miatt. A ministenum követelte 
tőlem, hogy a lefog1 alt tej mennyisé-

lehetős nehézségekbe fog ütközni.
A vagyonadó, hadi nyereség és jö­

vedelem adó kivetésére, alakított 
adófelszóiamlási bizottságok decem­
ber hő folyamán megkezdték műkö­
désüket. A makói bizottság műkö­
dése aránylag nem ütközik akadá­
lyokba. n vármegyeházán működő 
s központi és nagylaki járások te­
rületére hatáskörrel hi ró bizottság 
működését azonban nagyban gátolja 
a bizottsági tagok nem helyben la­
kása s a polgári kötelesség lerovása 
meglehetős áldozatot kíván a bízott 
ság tagjaitól.

P. Eckhardt Vilmos Makó város 
képviselője 20.000 korona adományt 

I ajánlott fel Makó varosának a hú- 
i ború folyamán elesett hősök emlé- 
! kének megörökítéséi e.

A vármegye főispánja Borotvás 
1 >ezso központi járási szolgahiröt 
szolgálati ,erdőkből ideiglenesen a 
bat tony.-ti játási t'óvzolgubirö melle 
rendelte ki.

Nagy ni a jlátii község jegyzőjévé a 
nyugdíjazott Gulyás Domokos he­
lyére Kiesovszky Béla nagylaki se­
géd jegyző választott meg

Kiadó a ,Sörcsarnok 
épületében 
levő, „Maitól 

Független Ejság" nyomdáindyisege 
azonnal elfoglalható. Nagy, tágas 
terem, mely raktárhelyiség, 
fieh is megfelelő. Értekezhetni 
a „Makói Független I jság“ kiadó­
hivatalában. Szegedi-utca 1. szám

Hordókat
minden nagyságban vesz

Iritz Sámuel özv. cég

Félbeszakítják 
a cseiiviőrség rekvirálő 

működését.
A belügyminiszter annakidején 

elrendelte, hogy olt. aim 1 ..az át­
vevő bizottságuk már befejezték 
működésűket, az esetleg még eltit­
kolt készletek feltárásán a csend- 
őrséget vegyék igénybe.

Makón az átvevő bizottságok 
csak részben fejezték be feladatu­
kat, amennyiben csak a gaho nő­
neműek re ette sem még teljesen 
— ejtették meg az eljárást.- a ten­

geri rekvirálását meg Csupán egy 
héten át folytatták. Egyanis idő­
közben megjejent az újabb rekvivá­
lási rendelet, melynek érteimében 
január 9-iká-n kellett volna a rek- 
virálást megkezdeni, ami azonban 
azért nem volt megkezdhoto, mert 
a katonaság nem érkezhetett meg.

A csendőrség azonban megkezdte 
működését és sok háztartásban, 
termelőknél eszközölt feltárást 

Makó város polgármestere Návay 
1 ,ajos közélelmezési megbízotthoz 
előterjesztési tett, hogy addig, amíg 
az újabb rekvirálást be nem fejezik, 
szüntessék be a csendőrségi rek- 
vírálást, mert abból, hogy egyelő­
ben kétféle tekvirálás volna folya­
matban, csak — igy kikerülhető 
bonyodalmak keletkeznének.

A polgármester ilyen előterjesz­
tésének Návay Lajos, mint t sanád­
in egye közélelmezési megbízottja 
értesülésünk szerint, helytadott

NAPI HÍREK
Kossuth Lajos Tódor 

meghalt
Nápoly. Kossuth l.ajos Tódor 

ma meghalt.
Ez a szűkszavú távirat, adja tud­

tál Kossuth l.ajos második fiának 
váratlan elhunytál. \z ellenséges 
< lluszoi szagban Italt meg >z utolsó 
Kossutii-savj, ugyanott, ahol egész 
életét is eltöltőire. Kossuth l.ajos 
Tódor a. komoly munka embere volt. 
Bál származása arra pivdw.fimVta 
volna, hogy az aktiv politikában 
vigyen vezérszerepet, egyénisége 
nem tudott megbarátkozni a politi­
kai küzdelmek viharos atmoszférá­
jával és ehelyett inkább a csendes 
és alapos szakmutikásságut válasz­
totta. Külföldi egyetemek elvégzése 
után megszerezte a mérnöki okle­
velet és kiváló kvalitásai révén 
Olaszország vasutügyének egyik ve­
zetője lett. Magyarország iránt me­
leg rukutiszenvvcl viseltetett é-. bál 
érvényesülése szinhelyvüi Itália, föld­
jét- választotta, szivében, érzéseiben 
bizonyara nem szűnt meg igaz ma­
gyar lenni.

XVI Hit VEID IKIHIM’t. teuibbá 
színes tinták. tollszárak, verozák. erő* 
kötésű ZSKHKÖXYVIvK t notesz) öles* 
árban be>/erezhető KOVÁCS SE NOOK 
papír here-kertésehen. Muke. Szegedi-«. 
1. szám.
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gjtiiutetett városi tisztviselő.
T orma József városi tisztviselő, 
Hl. kiv. L-ső honvéd huszáré/, redbeli 
ggazdá-szati hadnagyot, mint. a hiva­
talos lap közli, Őfelsége a király 
;jp> ellenség előtt tanúsított kitűnő 
■szolgálata elismeréséül a vitézség! 
„érem szallagján az arany érdem­
ikereszttel tüntette ki. Torma József 
a román betörés óta van a román 
frontom azelőtt pedig másfél éven 
át volt az orosz harctéren, ahol 
szintén elismerést er dem lett ki. w

A megy egy ülés lóikén
les/. 'Tegnapi számunkban ágii 
jétut.. hogy Csanádeármrgye tör- 
ikui hatósági bizottságának crne- 
jLedt-s rendes közgyűlése ti-tizén, 
helyéin lesz. Arra roló tekintetted 
azonban, hogy 1 A-then a 'jórög 
vallásoknak ajér öt: nm, a megye- 

ásjgyölés napján! j. hó Tankét, led. 
deí /űzték ki. Természetesen gon­
doskodás történt óbban a: irány­
éban-, hogy a ridéki megyeinzottságt 
tagot,' Arad tetőt ti reggelt szmelg- 
vonuttal kedden pontosait tneger- 
íce:In >si.nrk.

|g, — 4 cn koradagok elosztása.
Miután az országos eukorközpont 
Makó város havi cukor kontingensét 
leszállította, további intézkedésig a 
■cukor fejadagot fél kilogrammban vol­
tam kénytelen megállapítani. Fiz a
megállapítás január hó 1-től érvé 
nyes. A polgármester.

— Faárusifás a városházánál. 
Mától kezdve a városháza udvarán 
1000 métermázsa tűzifát árusítanak 
ki, métcimázsánként 15 koronáért 
1—5 mázsás tételekben. I'tálványé­
kért a gazdasági hivatalban kel 
jelentkezni.

Borkészletek bejelentése. A 
kereskcdelmiigyi minisztérium zár 
alá vette mindazokat a cipőké.szi- 
-tésre alkalmas bőröket és börhu'la 
«(lékokat, amelyek tulajdonosa ily 
fjőrök forgalomba hozatalával vagy 
feldolgozásával jogszerűen foglalkozó 
kereskedelmi vagy ipari vállalattal 
■nem bir. Ezek a bont cm tick továohi 
intézkedésig el nem adhatók, sem 
jelenlegi vaktáihclvükiöl el nem szál­
líthatók. A fent meghatározott kész­
leteket a tulajdonos, vagy ha más­
nak raktárában van, a készlet őrzője 
a Népvuházat.i Bizottságnak (Buda­
pest. V. Sas utca 22, sz.) legkésőbb 
191 s. évi január hó’ lő ig tartozik 
be .jelenteni. A bejelentésben felkeli 

I tüntetni: 1. A bejelentett bőr faj- 
;. táját és mennyiségét (súly, darab 
A vagy terület). 2. A tulajdonos ne­

vét (cégétt és lakóhelyét. ■>. A rak­
tár helyét. 4. A bejelentő nevét 
(cégét) és lakóhelyét. A jelen ren­
delkezések alá tartózttak a fent era. 
titelt bőrök akkor is. ha feldarabolt 
vagy kiszabott állapotban vannak.

Tavaszi vetőmag beszerzése.
A gazdák a tavaszi vetőmag szük­

ségletüket rendszerint saját szük­
ségletükből fedezhetik, erre a célra 
saját termésükből, vagy vásárlás 
utján beszerzett termény mennyisé­
get a gabona átvételi bizottság rek 1 
viválás alkalmával visszahagyták. 
Mivel egyeseknek nem áll módjuk­
ban tavaszi árpa, zab, tengeri és 
kölesből a vetőmag szükségletet 
biztosítaniuk, a földművelésügyi mi­
niszter 117110/1917. Xll/2 és Usa- 
nádvávmegye alispánjának 24389 — 
917. al. száma rendeleté alapján 
mindazok, akiknek a gabouuuemiiek- 
ből az átvétel során vetőmagjuk 
nem maradt, vetőmagszükségletüket 
Makó város kistanácstermében t. hó 
9, 10, 11, 12, 13. napjain, annyival 
inkább jelentsék be, mivel a később 
jelentkezők igénye figyelembe nem 
vehető. A vetőmag eladási ára a 
feladó állomásra szállítva és feladva 
mm.-ként a következőleg állapítta­
tott meg: azok a gazdik, a kik a 
részükre engedélyezett, vetőmag szál 
Utasához szükséges kifogástalanul 
jókarban levő zsákokat bérmentve 
küldik be és pedig árpánál, tenge­
rinél és kölesnél minden 70 kg., 
zabnál minden 50 kg. súlyra egy 
darab egy hektóliter ürtartalmu 
zsáknt számítva, az árpáért 62, a 
zabért 56, a fajtengeriért 59, a kö­
zönséges tengeriért 50, és a köle­
séit 58 koronát fizetnek. Azok a 
gazdák, kik zsákot nem küldhetnek 
be árpára 76. zabra 72, fajtengerire 
73, közönséges tengerire 70 és kö­
lesre métermázsánként 72 koronát 
fizetnek. A vetőmagoknak kellő idő­
re való leszállításáról felelősséget 
senki sem válla!ha<.

Megjegyeztetik, hogy az e címen 
kiutalt takarmányok kizárólag ve­
tésre való felhasználása legszigo­
rúbban ellenőr iztetik

ettől a gondolattól és mind a ket­
ten megszöknek a szülői háztól. 
Kitty szobaleány lesz, Teddy pedig 
seffőr. A kétségbeesett szülők tűz­
zel-vassal kutatják gyermekeiket. 
Tipp és Bili, két jómadár Harrison 
és Barmon név alatt- detektív irodát 
nyitnak és a szülők végszükségben 
őket bízzák meg a nyomozással, 
Tipp füttynek, Bili pedig Teddynek 
öltözik és bekopognak a kétségbe­
esett szülőkhöz és nagyszerűen ér­
tik bnnry hopvan kell kizsarolni az 
öregeket. Közben az igazi Kitty és 
Teddy véletlen révén, megismerked­
nek, egymásba habarodnak, noha 
egyik sem tudja, hogy egymásnak 
is szánták őket. Egy napon az áll 
az újságban, hogy a Trademark 
fin és Okogon leány házasságot kö­
töttek. Többse kell az igazi Teddy­
nek és Kitty nek, berontanak az 
anyakönyveshez és leleplezik az ál­
házaspárt A két jőmadárnak -'ike­
rül égé rutát venni a meg! in cseles 
elől.

REGÉNY

Egy szorgalmas L K Á X Y 
felvétetik a Független Vjság 

.kiadóhivatalában.

Vetőmag szükségletét a hatóság 
csak azon gazdiknak biztosíthatja, 
akiknek az átvételi eljárás (rekvi- 
v.ilás), alkalmával a részükre átadott 
átvételi elismevvények vetőmag szük­
ségletük feltüntetve, bejegyezve 
nincsen. A jelentkezések alkalmával 
az átvételi elismerve.nyek felmuta­
tandó k és a kért vetőmagnak ára 
kévpénzhen kifizetendő.

l)v. Petro vies György, 
polgármester.

SZÍNHÁZ
Harrison és Harrison. Bohózat 

is égy felvonásban. ívta Kovái y 
Gyula, rendezte: Korda Sándor. 
Filmre kerül a makói I innia Mozgo* 
fényképszinházhan januái !t)-én dél­
után tél 6 és este fél 9 órai kez­
dettel. Főszereplők: Rátkay Márton. 
Gyárfás Dezső. Somogyi Nusi, Do­
bos Manci, Lajtbay Károly, Bán- 
hidy Ilona és La tabui Dezső. Két 
amerikai milliomos, hogy vagyonu­
kat ne kelljen idegeneknek adniuk, 
össze akarják gyermekeiket házasí­
tani. A fiatalok azonban rettegnek

A patakmalom 
tündére,

Irta: TÖlgyessy Mihály.
Minden jog fenturtva.

így áll egy percig. De ismét 
meg jelen a sátán és fülébe súg kü­
lönféle rettenetes dolgokat. Bosszú, 
bosszú ! Ez mindennek a viszhangja. 
fiah.. mi édes a bosszú !

Nekem agy is végem, miért 
ne lenne neki is ? mondja magában 
végső elkeseredéssel s újból célba 
veszi Elemért. Ugyané pillanatban 
a másik oldalról eldördül egy lövés 
és az urfi alá gurul a vízmosásba.

— Nem éri — nem. én lőttem, 
kiáltott fel Lajos réraitö elkesere­
désében és ijedten pattant hátra ; 
eldobja puskáját, kábuló fejéhez kap 
s meredező tekintettel bámul arra 
a helyre, ahol az imént még ülni 
látta az urfit. Hátratántorodva egy 
fának dóit s mintegy önkívületben 
szegzé. maga elé merev tekintetét.

3. fejezet.
4 halottas ház titka.

Szitás né nyugtalanul pergeti az 
orsót és minden neszre kifelé ügyel. 
Már fix óra s Lajos még mindig 
nincs itthon. Úgy mondta, hogy vad­
disznó lesbe viszi az urfit. De ilyen­
kor már nem szokás lesben ülni. A 
disznók alkonyaikor húzódnak kifelé 
a rengetegből s ha ilyenkor elvétik, 
akkor Ugyan hiába várják.

Nyugtalan gondolatok, kergetodz- 
tek a jó asszony agyában. Végre is 
félretette a guzsalyfc s ki akart 
menni megparancsolni a béreseknek, 
hogy keresni kell Lajost.

Ekkor léptek hangzottak fel a 
pitvarban — fiúnak jól ismert lép­
tei. Szitás né megkönycbbülve lélek- 
-zeit fel. miközben aggodalmas arca 
kiderült.

Lajos leült a padkára, megtörül­
vén verejtékos homlokát.

— Sokáig voltál oda Bum szól 
gyöngéd szemrehányással »Szitásáé. 
Bizonyosan megéheztél! Majd be­
hozom a vacsorádat.

Lajos lehergasztott fővel ült a 
padkán, és ügyet sem vetett erre a 
szókra, amelyek pedig egy szerető 
anya gondosságának teljességét, fe­
jezték ki.

És mikor a vacsora mái az asz­
talon állott, Lajos még akkor sem 
mozdult. Az anya most megdöbbenve 
nézi fiát egy percig maid megcsó­
válja fejét, végre hozzá megy s 
vállára teszi kezét.

Horniét jössz Lajos?
A fin felriad merengéséből * any­

jára néz réveteg tekintettel, mint 
aki nem tudja, hányadán áll. vagy 
mi történik vele.

Hol jártál Lajos ? ismétli kér­
dését az anya. miközben aggodalom, 
száll szivébe fiának állapota miatt.

(Folyt, köv.j

Tánctanitdsi Felhívás!
Alulírott van szerencsém az igtm tisz­

telt szüleik és gyámok b. tudomására hozni, 
hogy az tilts, évi janimr hó s-án a téli 
idényre a

TÁN ETÁN 1TÁ5T
megkezdem. Tanítani fogom úgy a régi, 
mini a legmodernebb táncokat s hogy tanít­
ványaim ezeket teljesen elsajátíthassák, 
nem kötöm a tanítást, határidőhöz, addig 
járhatnak hozzám tanítványaim még min­
den táncot a legkitűnőbben el nem sajá­
tították. A táncokon kivitt tanítani fogom 
az illem és a rend szigora szabályait. Fel­
kérem feliát az ige a tisztelt -zulukét és 
gyámokat, hogy gyermekeiket minél előbb 
beíratni szíveskedjenek.

Beiratkozni minden este 0 órától Bar- 
e<ai-iiteában lévő tánctermemben lehet 

A nagyérdemű közönség h. pártfogását 
kérve vagyok mély tisztelettel

Tóth Antalné,
oki. tánc tanítónő.

Kocsis Jánosnak 
Reformatüskovácsháza köz­
ség Szeli fist ván-utcájában lévő 
bel tel kés háza eladó. Ugyan­
ott két métermázsa

dughagyma
is eladó.

Értekezni 'leket megnevezett, 
helveti a tulajdonossal.

Szülök
figyelmébe!

Minden szülőnek érdeke, hogy 
gyermekét oly helyre adja tavamé­
nak. hol kellő szakképzettségben 
részesül.

Könyv n y o indái ti zeniünk ben

betüszedő-
tanoncok

felvétetnek és saját felügyeleteink 
alatt nyernek kiképzést a nyomda­
ipar minden ágazatában.

Tanoncaiuknak a legmagasabb 
heti fizetést adjuk.

Jelentkezhetni
Kovács és Halász

könyvnyomdájában. Szcgcdl-utca 1.
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A MAKÓI
URÁNIA MOZ6ÓFÉNYKÉPSZINHÁZ

Csütörtökön, január 10-érg két előadás

Jan. I0-én Harrison és Barrison.
Bohózat négy felvonásban.

Főszerepben: Hát kai Márton, ijyárfás Dezső, Somogyi Nuss, J)«»vos Manói, Büjtbay
Károly, Bánhkly Ilona és i.a.tabár Árpáé.

Feláldozva.

Jan. í 0-én

i >ráma.

MATRÓZOK GYAKORLATAI.
I ermiSzetes.

KÉT ELŐADÁS, fél 6 és fél 9 órai kezdettel.
Számozott jegyek előre válthatók az előadás napján délelőtt 10 12-ig, délután 3—5-ig.

Pénzttirnyitös este 7 órakor.
•ee®ee®»®eeeeeee®e®e@e@@s®®6®©@e@®e#©s®eee@e®#®ee@@9@®®'

a

kartonokéshártyapapirokból nagy választék érkezett. 
Takarékpénztári, ügyvédi, kereskedelmi és mindenféle

hivatalos nyomtatványok
tiszta kiállításban, a kívánt pontos időre készülnek

Kovács és Halász könyvnyomdájában
Makón, Szegedi-utca 1. szám alatt (Dégi István bádogos házában).
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Nyomatott Kovács és Halász vülanyeróre berendezett kövyvny>'mdáiában, Makón.


